

Эксперт прокомментировал инициативу президента о создании в Узбекистане офиса Контртеррористического управления ООН



Глава отдела ИСМИ при президенте РУз Комилжон Арипов подтвердил важность и актуальность инициативы Шавката Мирзиёева о создании в республике регионального офиса Контртеррористического управления ООН, выдвинутой на проходящей в эти дни в Ташкенте международной конференции «Региональное сотрудничество стран Центральной Азии в рамках Совместного плана действий по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН».

По словам эксперта, в последние годы в мире появился ряд факторов, благотворно влияющих на усиление позиций международного терроризма. Это и межгосударственные противоречия, и связанные с ними очаги напряженности и военных конфликтов, и даже пандемия, которая породила экономический кризис.

Что говорит о том, что угроза терроризма и экстремизма реальна и для мира, и для стран ЦА? Израильская статистика терактов, совершенных ИГИЛ в Афганистане такова: 365 в течение 2021 года. Погибло в них 2,2 тысячи человек, что намного больше, чем годом раньше: в 2020 году иГИЛ совершили 83 теракта, в которых погибло 835 человек. То есть активность ИГИЛ выросла. Кроме того, январские события в Казахстане показали, что в странах региона имеются скрытые террористические ячейки.

Государства отвечают на эти угрозы скоординированной реализацией Глобальной контртеррористической стратегии. И в 2011 году, как отметил президент нашей страны, Центральная Азия продемонстрировала пример успешного регионального подхода, приняв Совместный план действий (СПД) по реализации данной стратегии.

В рамках СПД ведется системная работа по профилактике и борьбе с терроризмом, в частности –

создана нормативно-правовая база в каждой из стран-участниц. Узбекистан, например, принял Закон «О противодействии экстремизму», а также Национальную стратегию по противодействию экстремизму и терроризму на 2021-2026 годы.

Все страны ЦА ратифицировали основные международно-правовые документы в этой сфере и почти все присоединились к Конвенциям ШОС против терроризма и по противодействию экстремизму.

Дальнейшее развитие контртеррористической стратегии предполагает усиление постоянного отслеживания и критической оценки в реализации СПД. И предложение президента направлено на достижение именно этой цели.

Также инициатива президента согласуется с Глобальной контртеррористической стратегией ООН в пункте, где говорится об укреплении потенциала государств в борьбе с терроризмом и усилению роли системы ООН.

Таким образом, создание офиса Контртеррористического управления ООН позволит странам Центральной Азии выработать более согласованные действия и одновременно повышать уровень безопасности и благополучия своих граждан.

Источник